
Inspectoratul Școlar Județean Constanța 
 

Probă scrisă la matematică      Simulare 
1 

 

    Prezenta lucrare conține_____ pagini 
 
 

 
 
 
 
 

EVALUAREA NAȚIONALĂ PENTRU 

ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 

Anul școlar 2020 - 2021 

 

Matematică  

 

 

 

 

A COMISIA DE 

EVALUARE 

NOTA (CIFRE ȘI LITERE) NUMELE ȘI PRENUMELE 

PROFESORULUI 

SEMNĂTURA 

 EVALUATOR  I    

 EVALUATOR  II    

 EVALUATOR  III    

 EVALUATOR  IV    

 NOTA  FINALĂ    

 
B COMISIA DE 

EVALUARE 

NOTA (CIFRE ȘI LITERE) NUMELE ȘI PRENUMELE 

PROFESORULUI 

SEMNĂTURA 

 EVALUATOR  I    

 EVALUATOR  II    

 EVALUATOR  III    

 EVALUATOR  IV    

 NOTA  FINALĂ    

 
C COMISIA DE 

EVALUARE 

NOTA (CIFRE ȘI LITERE) NUMELE ȘI PRENUMELE 

PROFESORULUI 

SEMNĂTURA 

 EVALUATOR  I    

 EVALUATOR  II    

 EVALUATOR  III    

 EVALUATOR  IV    

 NOTA  FINALĂ    

 
 
 
 
 
 

Numele: .............................................................. 

..................................................................... 

Prenumele :....................................... 

............................................................ 

Școala de proveniență: ..................... 

............................................................ 

Centrul de examen:........................... 

Localitatea: ....................................... 
Județul: ............................................. 

Nume și prenume asistent Semnătura 
  
  
  
  

 

Osiceanu-HP
MIR



Inspectoratul Școlar Județean Constanța 
 

Probă scrisă la matematică      Simulare 
2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii.  
• Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

 
 
 
 

 
SUBIECTUL I  

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect      (30 puncte) 

 5p 

 

 

 

1. Rezultatul calculului 40 + 16 : 2 este: 

a) 9 

b) 10 

c) 8 

d) 12 

 5p 

 

 

 

 

 

2. Prețul unui televizor este de 2500 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙. După o reducere de 10% prețul televizorului devine: 

a) 2350 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 

b) 2250 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 

c) 2300 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 

d) 2200 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 

 5p 

 

 

 

 

3. Dublul lui 26 este: 

a) 212 

b) 27 

c) 28 

d) 46 

 5p 

 

 

4. Fie mulțimea { }A x / 3 x 4= ∈ − < ≤ .  Suma elementelor mulțimii A este egală cu: 

a) 3 

b) -1 

c) -2 

d) 7 
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 5p 

 
5. Alina, Marius, Claudia și Doru calculează 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 𝑧𝑧 pentru 𝑥𝑥 = √8; 𝑦𝑦 = √2;  𝑧𝑧 = √18 și obțin 

rezultatele înregistrate în tabelul alăturat. Cine a obținut rezultatul corect? 

Alina Marius Claudia Doru 

2 √2 −√2 0 

 

a) Alina 

b) Marius 

c) Doru 

d) Claudia  

 5p 

 

 

6. În tabelul de mai jos este prezentată repartiția după vârstă a elevilor dintr-o școală, care au participat 

la un concurs sportiv: 

Vârsta 10 ani 11 ani 12 ani 13 ani 14 ani 15 ani 

Nr. de elevi 19 16 25 21 16 24 

 

Numărul elevilor participanți la concurs, cu vârsta mai mare sau egală cu 13 ani, este egal cu: 

a) 40 

b) 37 

c) 60 

d) 61 

 

SUBIECTUL  al II-lea  

Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect     (30 puncte) 
  

 5p 
 
 
 
 
 
 

 

1.  În figura alăturată punctele 𝐴𝐴,𝐵𝐵,𝑀𝑀,𝐶𝐶 sunt coliniare în 

această ordine, 𝐴𝐴𝐶𝐶 = 7 𝑐𝑐𝑐𝑐, 𝐵𝐵𝑀𝑀 = 2 𝑐𝑐𝑐𝑐 și 𝑀𝑀 este mijlocul 

lui 𝐵𝐵𝐶𝐶. Atunci segmentul 𝐴𝐴𝐵𝐵 are lungimea de: 

a) 4,5 𝑐𝑐𝑐𝑐 

b) 4 𝑐𝑐𝑐𝑐 

c) 3,5 𝑐𝑐𝑐𝑐 

d) 3 𝑐𝑐𝑐𝑐 
  

 5p 
 
 
 
 
 
 

 

2. Fie paralelogramul ABCD cu AB = 12cm, AD = 8cm si măsura unghiului BAD egala cu 30o. Aria 

paralelogramului este: 

a) 36 cm2 

b) 48 cm2 

c) 45 cm2 

d) 40 cm2 
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 5p 
 
 
 
 
 
 
 

3. Figura alăturată reprezintă schița unei grădini de forma 

poligonului 𝐴𝐴𝐵𝐵𝐶𝐶𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, care are unghiurile interioare 

𝐴𝐴,𝐶𝐶,𝐴𝐴,𝐴𝐴,𝐴𝐴 și 𝐴𝐴, precum și unghiurile exterioare 𝐵𝐵 și 𝐴𝐴, drepte. 

Știm că 𝐴𝐴𝐵𝐵 = 9 𝑐𝑐,𝐵𝐵𝐶𝐶 = 1 𝑐𝑐,𝐶𝐶𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2 𝑐𝑐,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3 𝑐𝑐 și 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 6 𝑐𝑐. Lungimea gardului care împrejmuiește grădina este de:  

a) 38 𝑐𝑐 

b) 40 𝑐𝑐 

c) 36 𝑐𝑐 

d) 34 𝑐𝑐 

 5p 
 
 
 
 
 
 

4. În figura alăturată, dreptele a și b sunt paralele. Atunci, valoarea lui x este egală cu: 

a) 40o 

b) 35o 

c) 30o 

d) 20o  

 5p 5. Piramida triunghiulară regulată VABC are VA = 8 cm , iar măsura unghiului dintre muchia laterală și 

planul bazei este egală cu 60°. Înălțimea VO a piramidei are lungimea de: 

a) 4√3 cm 

b) 4√2 cm 

c) 4 cm 

d) 4√5 cm 

 5p 
 

 

6. În figura alaturată ABCDEF este o prismă triunghiulară regulată cu 

 AD = 12 cm și aria secțiunii AMND  de 96√3 𝑐𝑐𝑐𝑐2, unde M și N sunt 

mijloacele muchiilor BC și respectiv EF . Volumul prismei este egal cu: 

a) 576√3𝑐𝑐𝑐𝑐3 

b) 768𝑐𝑐𝑐𝑐3 

c) 768√3𝑐𝑐𝑐𝑐3  

d) 576𝑐𝑐𝑐𝑐3 

 

SUBIECTUL  al III-lea  

Scrieți rezolvările complete        (30 puncte) 

 5p 
 
 
 
 
 
 

1. Într-o pungă sunt bomboane. Dacă se iau din pungă câte 5 sau câte 6 sau câte 8 bomboane, rămân de 

fiecare dată 3 bomboane în pungă. 

(2p) a) Numărul bomboanelor poate fi 270? 
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(3p) b) Aflați numărul bomboanelor știind că acesta este cuprins între 200 și 300. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 5p 
 
 
 
 
 
 

2. Fie expresia 𝐴𝐴(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥 + 3)2 + �2𝑥𝑥 + √5��2𝑥𝑥 − √5� − (2𝑥𝑥 + 1)(2𝑥𝑥 + 3), 𝑥𝑥 ∈ ℝ. 

(2p) a) Calculați 𝐴𝐴(3). 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

(3p) b) Arătați că 𝐴𝐴(𝑛𝑛) este pătrat perfect pentru orice număr natural nenul 𝑛𝑛. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 5p 
 
 
 
 
 

3. Într-un sistem de axe perpendiculare xOy se consideră punctele A(-5; 0), B(5; 0) și C(0; 12). 

(2p) a) Reprezentați cele trei puncte în sistemul de axe perpendiculare xOy. 
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 (3p) b) Calculați aria triunghiului ABC. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

5p 
 
 
 
 
 

4. Se consideră trapezul isoscel 𝐴𝐴𝐵𝐵𝐶𝐶𝐴𝐴 cu 𝐴𝐴𝐵𝐵 ∥ 𝐶𝐶𝐴𝐴,  

𝐴𝐴𝐵𝐵 = 30 𝑐𝑐𝑐𝑐,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐵𝐵𝐶𝐶 = 10 𝑐𝑐𝑐𝑐 și înălțimea 𝐶𝐶𝐴𝐴 = 8 𝑐𝑐𝑐𝑐.  

Notăm cu 𝑀𝑀 punctul de intersecție al prelungirilor laturilor  

𝐴𝐴𝐴𝐴 și 𝐵𝐵𝐶𝐶. 

 

(2p) a) Calculați aria trapezului 𝐴𝐴𝐵𝐵𝐶𝐶𝐴𝐴. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

(3p) b) Arătați că 𝑀𝑀𝐴𝐴 = √481 𝑐𝑐𝑐𝑐. 
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5p 
 
 
 
 
 

5. Se dau punctele 𝐴𝐴,𝐵𝐵,𝐶𝐶 coliniare în această ordine  

astfel încât 𝐴𝐴𝐵𝐵 = 2 𝑐𝑐𝑐𝑐 și 𝐵𝐵𝐶𝐶 = 4 𝑐𝑐𝑐𝑐. Se construiesc  

semicercurile de diametre 𝐴𝐴𝐵𝐵,𝐵𝐵𝐶𝐶 și respectiv 𝐴𝐴𝐶𝐶 de  

aceeași parte a dreptei 𝐴𝐴𝐶𝐶, ca în figura alăturată.  

Punctul 𝑂𝑂 este centrul semicercului 𝐵𝐵𝐶𝐶, iar 𝑀𝑀 este situat  

pe semicercul 𝐵𝐵𝐶𝐶 astfel încât 𝑀𝑀𝑂𝑂 ⊥ 𝐴𝐴𝐶𝐶. 

(2p) a) Calculați sinusul unghiului 𝑀𝑀𝐴𝐴𝐶𝐶. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

(3p) b) Arătați că aria cuprinsă între cele trei semicercuri (colorată cu gri) este mai mare de 6 𝑐𝑐𝑐𝑐2. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
 

 5p 
 

 

6. În figura alăturată este reprezentat un cort sub forma unei  

piramide patrulatere regulate având latura bazei și apotema  

piramidei egale cu 2 𝑐𝑐.  

(2p) a) Câți litri de vopsea sunt necesari pentru a vopsi fețele  

laterale ale cortului, dacă pentru a acoperi 1 𝑐𝑐2 sunt necesari  

0,5 𝑙𝑙 de vopsea? 
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(3p) b) O furnică se urcă pe cort și merge din punctul 𝐴𝐴 până în punctul 𝐶𝐶, trecând prin 𝑃𝑃 ∈ 𝑉𝑉𝐵𝐵, pe 

drumul cel mai scurt. Arătați că lungimea traseului parcurs de furnică este de 8√5
5

 𝑐𝑐. 
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Inspectoratul Școlar Județean Constanța 

Evaluarea națională pentru absolvenții clasei a VIII-a 
Anul școlar 2020 - 2021 

Matematică 
Barem de evaluare și de notare 

 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la 10 a punctajului total acordat pentru lucrare. 
 

SUBIECTUL I ȘI SUBIECTUL al II-lea: 
• Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 
• Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al III-lea: 
• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 
• Nu se acordă fracțiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parțiale, în limitele punctajului indicat de 

barem. 

 
SUBIECTUL I           (30 puncte) 

1. a) 5p 
2. b) 5p 
3. b) 5p 
4. d) 5p 
5. c) 5p 
6. d) 5p 

 

SUBIECTUL al II-lea          (30 puncte) 
1. d) 5p 
2. b) 5p 
3. b) 5p 
4. a) 5p 
5. a) 5p 
6. c) 5p 

 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                                (30 puncte) 
1. 

 
 
 
 
 
 
 

a)270 = 5 · 54, restul este 0     
=>Nu pot fi 270 
 

 
2p 

b) 200 < b < 300; b = ? 
     b = 5 · c1 + 3 => b – 3 = 5 · c1 

     b = 6 · c2 + 3 => b – 3 = 6 · c2 
     b = 8 · c3 + 3 => b – 3 = 8 · c3 
 
[5, 6, 8] = 5 · 23 · 3 = 5 · 8 · 3 = 40 · 3 = 120 
 
=> b – 3 ∈ ℳ120 
     200 < b < 300  
=> b – 3 = 240 => b = 243 
 

 
 
1p 
 
 
1p 
 
 
1p 

2. 
 
 

a) 𝐸𝐸(3) = 62 + �6 + √5��6 − √5� − 7 ∙ 9 = 
= 4 

1p 
1p 

b) 𝐸𝐸(𝑛𝑛) = (𝑛𝑛 + 3)2 + �2𝑛𝑛 + √5��2𝑛𝑛 − √5� − (2𝑛𝑛 + 1)(2𝑛𝑛 + 3) = 
= 𝑛𝑛2 + 6𝑛𝑛 + 9 + 4𝑛𝑛2 − 5 − 4𝑛𝑛2 − 8𝑛𝑛 − 3 = (𝑛𝑛 − 1)2 pătrat perfect pentru orice 𝑛𝑛 ∈ ℕ∗ 

1p 
2p 
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3. 
 
 
 
 
 
 

a) 
 
 

 
 
 
 
 
2p 

b)CO = 12 u.m. 
     AB = 10 u.m. 
𝒜𝒜𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 12∙10

2
= 60 u.m.2 

1p 
1p 
1p 

4. 
 
 
 
 
 

a) 𝐸𝐸𝐸𝐸 = 6 𝑐𝑐𝑐𝑐 ⇒ 𝐶𝐶𝐶𝐶 = 18 𝑐𝑐𝑐𝑐 ⇒ 
⇒ Aria ABCD = 192 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

1p 
1p 

b) Notăm cu 𝑁𝑁 mijlocul lui 𝐴𝐴𝐸𝐸 ⇒ Δ𝑀𝑀𝑁𝑁𝐸𝐸~ΔCEB ⇒ 𝑀𝑀𝑁𝑁 = 20 𝑐𝑐𝑐𝑐 
𝑀𝑀𝐸𝐸 = √481 𝑐𝑐𝑐𝑐 

2p 
1p 
 

5. 
 
 
 
 
 

a) 𝐴𝐴𝑀𝑀 = 2√5 𝑐𝑐𝑐𝑐  

⇒ sin(∢𝑀𝑀𝐴𝐴𝐶𝐶) =
√5
5

 

1p 
 
1p 

b) Aria căutată = 𝐴𝐴𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝐴𝐴𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝐴𝐴𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 9𝜋𝜋
2
− 𝜋𝜋

2
− 𝜋𝜋 = 2𝜋𝜋 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

𝜋𝜋 > 3 ⇒  Aria căutată > 6 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

2p 
 
1p 
 

6. 
 

 

a) 𝐴𝐴𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑠𝑠𝑠𝑠𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 8 𝑐𝑐2 
Sunt necesari 4 𝑙𝑙 de vopsea 

1p 
1p 

b) Lungimea traseului = 𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐶𝐶 = 2𝐶𝐶𝐴𝐴 este minimă ⇒ 𝐶𝐶𝐴𝐴 ⊥ 𝑉𝑉𝐸𝐸 
𝑉𝑉𝐸𝐸 = √5 𝑐𝑐 
Δ𝑉𝑉𝐸𝐸𝑀𝑀 ∼ Δ𝐶𝐶𝐸𝐸𝐴𝐴 ⇒ 𝑉𝑉𝐴𝐴

𝐴𝐴𝐴𝐴
= 𝑉𝑉𝑉𝑉

𝐴𝐴𝐶𝐶
⇒ 𝐶𝐶𝐴𝐴 = 4√5

5
 𝑐𝑐 ⇒ lungimea traseului = 8√5

5
 𝑐𝑐 

1p 
1p 
 
1p 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O x 

A B 

C 

-5 5 
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